

聚焦电动自行车安全



增设停车位 换电有共享

奉贤今年电动自行车火灾同比下降近五成

本月初,奉贤区奉浦街道不少小区门口,多了一排排像快递柜的充换电装置,居民通过手机扫码,30秒内就能在小区门口为电动自行车换电,既方便又安全。

今年以来,奉贤区牵头公安、消防、城管、市场、网格等职能部门力量,开展“电动自行车、代步车进楼入户充电专项排查整治”。数据显示,今年1月1日至今,奉贤区共发生电动自行车火灾9起,同比下降47.06%;累计清零电动自行车消防隐患1311处,查处电动自行车违规充电、违规停放等行政案件13起。

合力新设停放点

奉浦街道下辖19个居委、48个居住区等,居民电瓶车保有量至少1.2万辆,此外,过境或换乘等临时停靠的超过1万辆。“光靠我们所里40余名警力来整治数量庞大的电动自

行车和排查各小区的安全隐患,肯定不行。”奉浦派出所所长唐杰心知肚明。

“刚开始,派出所发动群防群治力量,增派警力、物业工作人员、街道平安志愿者、楼组长等加强巡逻、宣传,将楼道内乱停放的电动自行车推至停车点,但收效不大,经常反复。”奉浦派出所辖区秋月朗庭小区的社区民警王依超说,这些举措虽然限制了电动自行车违停、违充,但不能从根源上解决居民“停车难、充电难”的问题。

为此,派出所提请奉浦街道会同应急管理、城管召集居委、物业公司、小区业委会开展协商,逐步增加地面停放点,增设7处电动自行车临时停放点,增加停车位200余个。随着停车位紧张的问题得到缓解,秋月朗庭小区电动自行车入楼入户乱象明显减少。

集中充电作补充

“嘀嘀嘀!电动自行车禁止进入楼道、电梯……”家住上院小区的李先生一进电梯,就听到报警声响起,电梯门也一直合不上。同时,小区消防控制中心也同步触发了梯控报警装置,物业人员通过电梯广播提醒李先生:“请将车辆停放至集中停放点,请您配合!”

随着梯控系统高层小区的引入安装,电动自行车上楼充电问题得以缓解,但还有不少居民将新国标的三元锂电池拆下来拿到家中充电。对此,奉浦街道牵头引入了“共享换电”试点,在公共区域设置共享换电柜,以此作为集中充电点的补充。“今年4月至今,街道已完成20处换电柜布点,最高可覆盖800余人次。”奉浦街道社区管理办主任田俊介绍,下一步将逐步完成300—350处换电柜的

布点,计划可覆盖用户1.4万—1.6万人次。

“打防管控”更治本

4月以来,奉贤交警部门对道路上行驶的非标电动自行车开展“一告知、两询问”,明确告知“驾驶拼装、加装、改装蓄电池的电动自行车上道路”是违法行为,对获得的200余条源头线索移交市场监管部门开展溯源追查。

4月28日,奉贤警方会同市场监管部门对星火开发区一自行车厂开展联合执法,抓获涉案人员5名,查获伪劣电动三轮车95辆,摩托车发动机、电机、电池、充电器等配件1000余件,涉案总金额1000余万元。

此外,民警还组织美团、饿了么、顺丰、京东等重点行业网点负责人开展专题培训,督促公司加强从业人员消防安全管理。

本报记者 杨洁 特约通讯员 李辉



品美食 聊生活 “长桌宴”进行时

“噢哟,今朝有嘴乎多好吃额小菜!”“这菜水平高的!”在北蔡镇大华一居小区内,一场由居民自发组织的长桌宴正在进行。糖醋排骨、响油鳝丝、锅包肉、油爆虾等多道美味佳肴纷纷亮相,三位阿姨现场制作本地传统点心塌饼。

大家一边品尝美食,一边畅谈生活点滴,欢声笑语此起彼伏。整个活动现场弥漫着幸福的味道,一筷、一碗间传递着邻里间的真挚情感。

长桌宴,集美食、文化、社交于一体,让

社区居民在切磋和品尝佳肴的同时,感受到背后不同的烹饪技艺与饮食文化。作为北蔡镇首届“寻味北蔡”美食节重要组成部分,此次活动以“长桌宴”的形式开展美食品鉴活动,以北蔡镇的三个社区为基础,通过居民们自发组织、共同掌勺的方式,齐聚一堂,为居民们提供了一个相互认识、增进感情的交流平台,进一步拉近了邻里之间的关系,营造了团结和睦的邻里氛围。图为居民品尝长桌宴美食

本报记者 徐程 摄影报道

看“南汇8424”的前世今生

浦东书院镇将建“西瓜记忆馆”

本报讯(记者 宋宁华)“南汇8424”的前世今生乃至未来如何?日前,记者从浦东书院镇获悉,书院镇将建设“‘南汇8424’西瓜记忆馆”,勾起人们舌尖上的回忆与韵味。

书院镇党委委员、副镇长沈华告诉记者,“南汇8424”西瓜是书院镇标志性农产品之一,特殊的沿海盐碱沙质土壤成就了“南汇8424”西瓜的鲜嫩口感和甜度适中,这里也是最早种植南汇8424西瓜的区域之一。

“寻根溯源,‘南汇8424’西瓜的发展历程充满了传奇色彩。从最初的品种引进,到后来的品牌打造,再到现在的文化传承,凝聚着几代人的智慧和汗水。”他介绍,在许多“爆款”农产品品牌的成功案例中,书院镇看到了更多的发展机遇。只有整合各类资源、积极开拓发展路径,才能让更多人了解和喜爱“南汇8424”西瓜。

为此,书院镇塘北村将依托西瓜种植优势,探索“镇村集体经济+国有经济+优质企业”合作开发模式,着力打造“南汇8424”西瓜记忆馆,充分激发资金、资产、资源等要素

活力,进一步提升农业产业发展能级,增加集体经济收益。筹建中的西瓜记忆馆占地面积为1900平方米,包括主题展示、瓜果展销、技术研发、文旅接待等综合功能。

当天,书院镇塘北村还挂牌成为新晋“盒马村”。上海田博瓜果专业合作社负责人刘仁表示,盒马村的“订单式农业”,也将进一步为优质农产品打开知名度,为农业产业、文化产业、旅游产业融合发展引流增益。

接下来,书院镇将联合市农科院、瓜果行业协会等单位,建设瓜果研发培育基地,在品质选优、技术提升上创新开拓;积极与本土企业芳甸生物公司合作,在西瓜种植的土壤肥力改良上有所突破;在产销对接上则要开拓更多线上线下的渠道,让“南汇8424”西瓜销得更广更远。

同时,针对西瓜产业发展,书院镇将设立7个300亩以上的“水稻+‘南汇8424’西瓜”轮作保护区,通过水旱轮作模式生产更高质量的西瓜、扩大品牌影响力,实现农民收入稳步增长。

千余株绣球“温柔”了初夏

辰山植物园绣球花展启幕

本报讯(记者 金旻矣)千余株绣球,打造烂漫的夏天。即日起至6月2日,辰山植物园将举办绣球花展,1000多株各色绣球将在园内绽放。此次活动以主题园艺展示、新优品种推广展示和科普文化传播为特色,设“主题展区、新品评展、科普活动”三大板块,旨在推动绣球花在城市绿化园艺中的应用及城市绿化景观的多样性发展。

本次花展的主要景点设置在枫香广场绣球容器花园、绣球专类园(主展区)、矿坑花园周边及台地花园、盲人花园周边、绿剧场花境等区域。枫香广场林下选用了六组矩形种植槽,栽种了39个不同花色品种,共115盆盆栽绣球花,囊括白、粉、红、蓝、紫等不同花色和绣球型、蕾丝边型、单瓣、复瓣等不同花型。

花展的主展区设置在绣球专类园,在2151㎡的园子中,布置了近200种、千余株国外引进及绣球联盟单位自主创新研发的绣球新品种。其中,辰山自主知识产权的品种“落尘”“落雪”等也将亮相,展现绣球物种的

多样性及繁花似锦的园林景观效果。

在矿坑花园的水杉林下,则栽种了约30个品种,有200多株。这些绣球三五成群,展示着个体之美。在花园出口处,绣球沿道路两侧栽种,如同夹道欢迎着远方来客。在镜湖北侧的台地花境区域,树荫下也点缀着大片绣球,远远望去灿烂无比。

盲人花园周边,也成了绣球的海洋。利用原有的香樟林及周边乔木,园艺工作者在靠近路一侧的林下种植了4个品种、约200株绣球,展示了绣球与其他植物搭配的美景。此外,在2号门共享空间设置的绣球新品种展示区,展示了绣球联盟各家单位的绣球新品种。

绣球展期间,针对游客和园艺爱好者将开展绣球花家庭园艺大讲堂文化科普讲座、绣球导赏科普讲解等活动。六一儿童节前夕,科普游园会活动、亲子互动体验活动等将相继上演。花展期间还将举办插花体验、花艺组合盆栽的制作活动,游客可以亲身体验花艺手作。

服务大礼包送到“家门口”

定海路街道七彩生活周人气满满

本报讯(记者 孙云)昨天上午的上海国际时尚中心热闹非凡,定海路街道“幸福直通车 七彩生活周”系列活动带来了人气、带来了欢乐,也给城市奥莱带来了加倍的消费活力。

社区睦邻节是定海路街道持续打造的社区自治品牌,通过开展微服务、微课堂、微公益、微秀台等活动,以“微”畅通社区生活“最后一公里”。活动现场,街道社区第一睦邻中心、社区基金会联合多家共建单位、社区志愿者团队等“社区合伙人”,带来了丰富多彩的主题活动。在社区安全和消防知识宣传普及摊位,市民们兴致勃勃地了解防火毯等逃生器材;在“腾跃乐业空间”,市民踊跃咨询就业创业。街道社区事务受理服务中心也把为老

服务送进社区,现场设置社保、养老保险等综合咨询。社区卫生服务中心的家庭医生还现场开展健康指导。

生活周期间,定海路街道还整合各方资源,将众多知名消费品牌、多地文旅产品、多样社区服务,打包送到“家门口”,让社区居民一站式享受更高品质的消费产品,共同打出“促消费”组合拳,以社区经济的新活力,为区域高质量发展添动力。

杨浦区总工会牵头组织的“幸福直通车”、携手苏宁易购开展的绿色智能家电补贴活动、街道商会携手福建三明三元商会和安徽黄山市西递镇文旅公司(经济联合社),给定海居民和前来购物的市民游客带来了价廉物美的优质商品。